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1. Делатност Заједнице матичних библиотека Србије 

 
 Заједница матичних библиотека Србије, асоцијација основана у циљу 
изграђивања јединственог библиотечко-информационог система, унапређивања 
остваривања матичних функција и матичности у библиотекарству, као и 
унапређивања библиотечко-информационе делатности у библиотекарству у 
Републици Србији, у 2011. години ангажовала се на остваривању наведених 
функција као основном оквиру своје делатности.  

Конципирана као на демократским начелима и сарадњи заснован одбор 
директора, Скупштина Заједнице стара се о остваривању заједничких интереса 
свих региона у области библиотечко-информационе делатности у које спадају: 
изградња јединственог библиотечко-информационог система у Србији; 
унапређивање остваривања матичних фукнкција и матичности у 
библиотекарству; унапређивање управљања и пословања у библиотекама; 
израда предлога законских и подзаконских аката из области библиотечко-
информационе делатности; координација обједињене набавке публикација; 
унапређивање статуса библиотека и промоција библиотекарства; примена 
савремених технологија у библиотекарству; унапређивање положаја књиге и 
културе читања; сарадња са издавачима и утицај на издавачку политику; 
оставривање заједничких пројеката у библиотечко-информационој делатности; 
побољшање материјалног и статусног положаја библиотека и унапређивање 
пословања библиотека; оставривање међународне и регионалне сарадње; 
додељивање награда и признања. 

У 2011. години Заједница матичних библиотека Србије одржала је 
укупно две (Панчево и Пирот) седнице на којима је разматрала  стручне анализе 
настале на основу праћења стања, потреба и услова рада у библиотечкој 
делатности; ангажовала се на организацији петог стручно-научног скупа 
Библионет; на постављању изложбе Скривено благо библиотека Србије: 
најдрагоценији експонати из завичајних збирки јавних библиотека у Србији у 
градовима широм Србије; на изради новог издања каталога изложбе, на 
организацији наредног стручно-научног скупа Библионет 2012.,  на сарадњи са 
Међународном федерацијом библиотечких удружења и институција; на 
иновирању законских, подзаконских и других аката, као и другим текућим 
активностима. 

 
 2. Стручне теме разматране на седницама Скупштине Заједнице 

 
Заједница матичних библиотека Србије у 2011. години је разматрала следеће 

стручне теме:  
 
1. Медијска документација Ебарт  
2. Конкурси Министарства културе РС (процедуре, критеријуми, буџети) 
3. Портал образовања Виртуелне библиотеке Србије 

 
Излагачи на седницама били су: Зоран Хамовић,  проф. Душан Иванић и Милан 

Влајчић, у име Министарства културе Републике Србије, Велимир Ћургус 

Казимир, директор Медијске документације Ебарт, Милорад Вучковић, Народна 

библиотека Србије, Весна Црнковић, Народна библиотека Јагодина. 
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3. Стручни скуп Заједнице 
 
3.1 Организација годишњег стручно-научног скупа Библионет 2011. 
 
 

Пети Библионет  одржан је на тему: Циљна група – недосегнути 

корисници (особе са инвалидитетом, сеоско становништво, националне мањине,  

затвореници, стари, млади и друге рањиве групе). 
Опредељење за друштвено укључивање чланова друштва који због 

слабог или лошег физичког, економског, образовног или географског статуса 
имају мање могућности да учествују у свим, за њих важним, видовима живота у 
заједници, у Европи је исказано још 2000. на седници Европског Савета у 
Лисабону. Уследило је покретање Програма локалног деловања, а све земље-
чланице ЕУ донеле су и спроводе Националне планове деловања (кроз програм 
EQUAL и друге). 

Тема овогодишњег стручног скупа Заједнице представљала је 
одговарајући начин да се у нашој средини оживи ова потреба, као и да се 
преиспитају могућности и правци рада на укључивању друштвено 
маргинализованих групација, оних којима су библиотечке услуге намењене, али 
до њих не допиру или допиру веома мало. 

Резултати одржаног скупа су буђење свести библиотекара јавних 
библиотека у Србији у вези са потребама посебних корисничких група, 
интензивније укључивање особа са инвалидитетом у локалну заједницу,  
интензивније електронско описмењавање сеоског становништва, буђење свести 
и осећаја одговорности већинског народа у вези са културним потребама 
националних мањина, итд. 
 

 
3.2 Организација редовног годишњег стручно-научног скупа Библионет 
2012.  

 
 
Министарству културе поднет је захтев за суфинансирање скупа у 2012. 

на тему Библиотека као културни центар. 
 
 

4. Организација изложбе Скривено благо библиотека Србије: најдрагоценији 
експонати из завичајних збирки јавних библиотека у Србији у градовима 
Србије 
 
 Распоред кретања изложбе у 2011. години кроз градове у Србији са 
терминима преузимања 
 
 

Назив библиотеке Термин 
  

Народна библиотека Бор  јануар 2011  
Народна библиотека Прокупље фебруар 2011 
Градска библиотека Нови Сад мај 2011 

 
 Изложба Скривено благо библиотека Србије: најдрагоценији експонати 
из завичајних збирки јавних библиотека у Србији наставила је турнеју по Србији 
започету 2010. године. 
 

У градовима у којима је изложба приказана публици остварена је сарадња 
са разнородним установама културе: библиотекама, музејима, галеријама и 
центрима за културу. 
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Остварена је сарадња са осигуравајућим друштвом Дунав и његовим 
експозитурама у градовима у којима је изложба постављана.  
 
 
5. Одржавање веб презентације Заједнице матичних библиотека 
Србије 

 
Веб презентација Заједнице редовно је ажурирана и допуњавана 

информацијама из текућег рада, као и информацијама у вези са радом 
библиотека чланица. 

 
 
6. Сарадња са другим организацијама и институцијама  
 
 

Остварен је низ контаката са седиштем IFLA -е и примљени су редовни 
материјали које IFLA доставља библиотекама чланицама. Редовно су примане 
све информације са мејлинг листа на које је Заједница пријављена, о чему је 
Скупштина Заједнице редовно информисана током године. 
 
 
7. Иновирање законске регулативе у области библиотекарства 
 

У 2009. години обновљена је иницијатива за доношењем новог посебног 
закона који уређује област библиотечке делатности. Уз чврсто наглашавање 
става да начин рада на развијању библиотекарства у Србији који подразумeва 
учешће свих релевантних институција, односно тела српског библиотекарства 
представља пример добре праксе са којим треба наставити и убудуће, 
Скупштина Заједнице је донела одлуку да са својим представницима учествује и 
у изради новог Закона о библиотечко-информационој делатности. У радној 
групи за израду новог гранског закона о библиотекарству Заједницу су 
представљале Јасмина Нинков, директор Библиотеке града Београда и Соња 
Вељковић, директор Народне библиотеке Крушевац. 

Сет закона о књизи је ступио на снагу у 2011. години. 
 
 
8. Наградa Ђура Даничић  

 
У 2011. години награда је додељена др Стели Филипи-Матутиновић, 

директорки  Универзитетске библиотеке Светозар Марковић у Београду, 
библиотекару и биологу. 
 
 
9. Разно 
 

Друге значајне активности које су реализоване у 2011 обухватиле су: 
 
1.Представљање пројекта AgrolibJa (добитник средстава конзорцијума eIFL 

који је у 2010. години доделио 30.000 $ из Фонда Била и Мелинде Гејтс за десет 

најбољих иновативних пројеката у области библиотекарства у земљама у развоју 

и транзицији), реферат Весне Црнковић, Народна библиотека Јагодина 
 

2.Учешће у активностима Министарства културе Републике Србије и 

Народне библиотеке Србије поводом обележавања Године књиге и језика и 

укључивање матичних библиотека у акцију “Књига за све” и акцију 
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обележавања места на којима су рођени, живели или стварали знаменити 

књижевници. 

3. Учешће у кампањи популарисања књиге и читања Ко чита – побеђује. 

 
4.Настављена је  акција додељивања помоћи у књигама из текуће издавачке 

продукције које су у Народну библиотеку Србије стигле као део конкурсне 
документације коју су издавачи из Србије доставили уз пријаве на Конкурс 
Министарства културе РС за прошлогодишњи откуп књига. 
Књиге су подељене јавним библиотекама у Србији које су приновиле најмањи 
број нових књига, а на основу предлога које су Народној  
библиотеци Србије доставиле месно надлежне матичне библиотеке. 
Библиотеке којима су књиге бити поклоњене су након  Народне библиотека 
Алибунар,  
Народне библиотека Гаџин Хан и Библиотеке Дома културе Ушће и библиотеке 
у Мајданпеку, Коцељеви и Бачу. 
 

 
5.Народна библиотека Србије од 1. септембра приступила светском каталогу 

(OCLC). Захваљујући томе могућ је upload узајамне базе до нивоа сваке 
појединачне библиотеке чланице у светски каталог, што значи да су у њему 
видљиви холдинзи свих библиотека које заједнички граде узјамани каталог. 
Такође, приступањем је омогућено коришћење сервиса „First search“ са преко 
180.000.000 записа, као и преузимање око 20.000 записа за стране књиге из 
светског каталога на годишњем нивоу. 

 
 
 
 

 
                                                            в.д. председника Управног одбора  Заједнице 
 
                                                                                     Дејан Ристић 
 


